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Warszawa, 10 września 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4007 złożoną przez Pana posła Adama Andruszkiewicza 
między innymi do Ministra Sprawiedliwości w sprawie ataku na żołnierzy Wojska 
Polskiego w woj. Podlaskim, uprzejmie przedstawiam następujące informacje. 

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Prokuraturę Krajową, Prokuratura Rejonowa 
w Siemiatyczach prowadzi postępowanie przygotowawcze, o sygn. 4006-0/Ds.561.2024, 
w sprawie znieważenia w nocy z 13 na 14 lipca 2024 r. w miejscowości Wyczółki, gmina 
Nurzec Stacja, funkcjonariuszy publicznych - Żołnierzy Wojska Polskiego z 18 Brygady 
Zmotoryzowanej w Lublinie, pełniących służbę na granicy polsko – białoruskiej, podczas 
i w związku z pełnieniem obowiązków służbowych oraz naruszenia nietykalności cielesnej 
jednego z żołnierzy poprzez oplucie go oraz oblanie piwem, tj. o czyn z art. 226 § 1 k.k. 
w zb. z art. 222 § 1 k.k.

W toku prowadzonego postępowania przygotowawczego przesłuchano wszystkich 
żołnierzy, w obecności których doszło do zdarzenia będącego jego przedmiotem. 

W wyniku czynności podjętych w sprawie o sygn. 4006-0/Ds.561.2024 ustalono, że osoby 
uczestniczące w zajściu dopuściły się popełnienia szeregu wykroczeń, wyłączono więc 
materiały w tym zakresie i przekazano je do właściwej jednostki Policji. Na sprawców 
czynów wyczerpujących znamiona art. 51 § 2 k.w. i art. 90 k.w. nałożono łącznie                                
14 mandatów karnych. Nadal trwają czynności z udziałem pozostałych osób, obwinionych 
o popełnienie poszczególnych wykroczeń, wobec których planowane jest sporządzenie 
wniosków o ukaranie do sądu.

Omawiane postępowanie przygotowawcze Prokuratury Rejonowej w Siemiatyczach 
znajduje się w fazie in rem, a w jego toku podejmowane są intensywne czynności 
zmierzające do ustalenia sprawców przestępstwa naruszenia nietykalności cielesnej 
żołnierzy Wojska Polskiego. Prognozowanie na obecnym jego etapie kar, o wymierzenie 
których będzie wnioskował prokurator w postępowaniu sądowym jest przedwczesne.



Zespół prokuratorów Prokuratury Okręgowej w Siedlcach – powołany zarządzeniem Nr 3 
Prokuratora Regionalnego w Lublinie z dnia 17 kwietnia 2024 r. – prowadzi postępowanie 
przygotowawcze o sygn. 3024-1.Ds.29.2024 w sprawie przekroczenia uprawnień 
i niedopełnienia obowiązków w miejscowościach i miejscach przy granicy polsko-
białoruskiej przez funkcjonariuszy Straży Granicznej, Policji i innych służb przy 
podejmowaniu działań związanych z ochroną granicy państwa, wobec znajdujących się na 
terytorium Rzeczypospolitej Polskiej uchodźców, będących w położeniu grożącym 
bezpośrednim niebezpieczeństwem utraty życia albo ciężkiego uszczerbku na zdrowiu, 
bądź którzy zgłaszali ustne wnioski o objęcie ochroną w Polsce na skutek uzasadnionej 
obawy przed prześladowaniem. 

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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